

疫情防控

北

北京市卫生健康委15日发布,14日0时至24时,北京市新增报告新冠肺炎本地确诊病例36例、无症状感染者6例,无新增疑似病例;无新增报告境外输入新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

14日0时至24时,河北省新增报告新冠肺炎确诊病例3例(系北京市6月11日新增本地确诊病例的密切接触者),无新增死亡病例,无新增疑似病例。(央视)

14日北京新增36例本地确诊病例

河北新增3例确诊病例系北京11日新增本地确诊病例的密切接触者

北京14日检测76499人 其中59份阳性

新发地市场周边11小区已检测6284人,结果均为阴性

6月15日上午,北京市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第117场新闻发布会,北京市卫生健康委新闻发言人高小俊介绍了北京全市和新发地市场核酸检测情况。

6月14日全市共检测76499人,阳性59份,其中地坛医院已在院病例27份,新增确诊病例21份,有待诊断的阳性检测11份。

截至6月14日2时,北京新发地市场周边11个小区人员应检39491人,实际采样41510人,检测6284人,结果均为阴性;14天内出入新发地市场内人员,累计采样29386人,检测12973人,结果均为阴性。(央视)

疫情防控失职失责

北京丰台区副区长周宇清等被免职

昨天下午,北京市委常委会召开会议,研究关于对丰台区有关人员在新冠肺炎疫情疫情防控工作中的失职失责问题初步调查和处理的事项。

失责问题进行调查。经查,丰台区副区长周宇清、丰台区花乡党委书记王华、新发地农产品批发市场总经理张月琳在疫情防控工作中存在落实“四方责任”不到位、“四早”要求不力、消杀工作不到位等问题。

经北京市委常委会研究,给予周宇清免职处理,按照相关程序办理。此外,经丰台区委常委会研究,给予王华免职处理;责令有关单位免去张月琳新发地农产品批发市场总经理职务。(北京日报)

北京市教委:

已返校复课学生可自愿选择居家学习

记者从北京市教委获悉,为有效落实北京市、区疫情防控工作要求,按照市教委的相关安排,初三高三学生考试前14天居家复习,其他已返校复课学生可自愿选择居家学习。

初三高三毕业年级在中高考前14天结束学校生活,进行居家复习。北京市教委相关负责人也指出,这样安排的目的主要是为了最大限度确保每一位学生的健康安全。

除师生员工要科学佩戴口罩外,在校内上课期间都要全程佩戴口罩,同时,就餐时要坚持分餐制、错峰安排、保持间距,确保就餐安全。

目前,北京市各类学校已经开始全面排查师生员工行动轨迹,特别是对中小学、幼儿园自办食堂供货渠道、进货方式、在岗员工情况进行全面细致排查。(央视)

疾控专家:

新发地病毒基因测序发现来自欧洲方向

北京市疾控中心杨鹏表示,北京新发地的病毒溯源还在进一步调查中。“通过全基因组测序发现病毒是从欧洲方向来的,初步判定与输入性有关。但病毒到底怎么来的,还无法确定。有可能是污染的海产品或肉类,或者进入市场的人通过分泌物进行传播。”(央视)

北京丰台区花乡升级为高风险地区

据新华社电14日,根据国务院疫情风险等级查询客户端小程序显示,丰台区花乡疫情风险等级目前已经升级为高风险地区。丰台区太平桥街道、卢沟桥街道升级为中风险地区。大兴区高米店街道、西红门镇、林校路街道升级为中风险地区。

西城区金融街街道升级为中风险地区。

据了解,6月13日,根据国务院疫情风险等级查询客户端小程序显示,北京市丰台区西罗园街道、花乡地区、西城区月坛街道、房山区长阳镇疫情风险等级都已升级为中风险地区。

孙春兰在国务院联防联控机制会议上强调

采取坚决果断措施 遏制北京聚集性疫情扩散蔓延

新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰14日召开国务院联防联控机制会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,研究部署北京市近期聚集性疫情防控工作。国务委员兼国务院秘书长肖捷出席会议。

孙春兰强调,此次聚集性疫情与新发地农产品批发市场高度关联,市场人员密集、流动性大,疫情扩散的风险很高,要采取坚决果断措施,切实防止疫情扩散蔓延。以新发地及周边地区为重点实施最严格的流调,开展深入全面的溯源工作,更加主动发现并

控制感染源头。支持北京市提升核酸检测能力,对重点区域、重点人群检测全覆盖,逐步扩大检测范围,及时发现确诊病例和无症状感染者。严格社区管控措施,开展拉网排查,对“四类人员”进行集中隔离管理。加强所有医疗机构发热门诊规范设置

和改造,严格落实首诊负责制,强化院感防控。深入开展新时代爱国卫生运动,对全国农贸市场、餐饮等场所及物流等环节集中开展消杀,落实环境卫生等防控措施。孙春兰指出,由于对新冠病毒变异、传播规律等还没有完全掌

握,境外疫情仍在蔓延,常态化下防控任务仍然艰巨繁重,各地区、各部门切不可有任何麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,强化“四方责任”,落细各项常态化防控措施,慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”工作。

查

国家卫健委指导北京做好聚集性疫情防控相关工作



北京生活必需品目前总体供应平稳,农贸市场将持续加强环境消杀 新华社发

扩大新发地等农贸市场环境和物品采样

据新华社电 就北京市新冠肺炎疫情聚集性疫情,国家卫生健康委迅速指导北京市做好疫情防控相关工作,并要求从防与治两端发力,以坚决果断、有力有效的举措,将疫情扼杀于成灾之前。记者了解到,国家卫健委已向北京派出专家组指导防控工作,并抽调有武汉工作经验的防治专家,尤其是流行病学调查、环境消杀等方面的专家参加北京市相关工作;并根据北京当前疫情情况,对北京市防控工作提出“四个扩大”“四个加强”和“四早”等要求,对在京委属委管医院和全国面上进一步加强疫情防控工作进行部署。

具体而言,“四个扩大”即扩大北京市新发地等农贸市场的环境和物品采样;扩大对北京市重点区域、重点人群的核

酸检测;扩大对病例密切接触者、次密切接触者的流行病学调查;扩大相关人员的隔离医学观察范围。

“四个加强”是加强医疗机构发热门诊排查管理;加强医院感染控制;加强疫情信息报告和发布;加强公众宣传教育。

此外,国家卫健委提出,要做到早发现、早报告、早隔离、早治疗的“四早”,切实落实病例2小时内进行网络直报,12小时内反馈实验室检测结果,24小时内完成流行病学调查。同时,组织专家定期发布权威信息,答疑解惑。

国家卫健委要求,各地进一步加强全国面上的防控工作,做好相关人员追踪隔离、组织对

海鲜市场大排查,加强医疗机构发热门诊排查、相关人群核酸检测等疫情监测工作,并加强农贸市场相关环境、物品采样检测和环境卫生消毒工作等防控措施。

管

北京进一步加强疫情期间发热门诊和院感防控管理 发热就诊者均需检测核酸和抗体

据新华社电 在14日上午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫生健康委新闻发言人高小俊介绍,北京在6月11日新增新冠肺炎确诊病例后,医疗保障组采取进一步措施加强发热门诊和院感防控管理。

高小俊表示,在严格发热门诊管理方面,要求全市各医疗机构特别是发热门诊的79家医疗机构(含军队6家),对就诊的发热人员全部进行新冠病毒核酸和抗体检测,以及CT和血常规检测,进一步加强相关流行病学史询问,特别是近14日内有无去过新发地等农贸市场等场所。

根据要求,各医疗机构的发热门诊,不得拒诊;未经卫生健康行政部门批准,不得停诊,随时对就诊人员数量进行监测,发现就诊人员异常增加时要迅速向辖区卫生健康行政部门报告,并采取应急处置措施,充分发挥好发热门诊探头和前哨作用。

与此同时,将强化落实北京院感防控16条措

施。特别要求各医疗机构进一步加强医务人员全员培训,严格落实国家和北京市医务人员防护指南,加强预检分诊点、发热门诊、留观区域等重点场所人员防护,最大限度降低医务人员感染风险。

高小俊表示,要求接诊过新冠肺炎确诊病例的医院迅速开展排查与消毒,全面排查与确诊病例有接触的医务人员和其他相关人员,并做好接诊病区的消毒。比如,对宣武医院、博爱医院等接触过确诊病例的医务人员和其他工作人员79人,全部进行了核酸检测。

结果均为阴性。6月13日又派出8名市级院感专家对相关医院的院感防控工作进一步进行了现场指导检查。

宽吻海豚台风天搁浅 最终获救并回归大海

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤海综报道:14日上午,湛江遂溪县草潭镇北拉海域沙滩上有一只海豚搁浅,广东省海洋综合执法总队湛江遂溪大队接报后,随即展开紧急救助。搁浅海豚最终成功获救,回归大海。

受台风“鹦鹉”影响,当时海面风浪较大,为了不耽误救助工作,遂溪大队6名海洋综合执法人员,联合草潭边防派出所以及当地渔民共同营救搁浅海豚。经过1个多小时的合力营救,搁浅海豚最终成功获救并被放回大海。

经证实,此次被营救的海豚为宽吻海豚,长度大概1.7米,重量约40公斤,属于国家二级保护动物。由于其吻部较长,嘴短小,嘴咧外形似乎总是在微笑,因此又被称作“海洋里的微笑天使”。

供电部门全力应对 次生灾害影响

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员沈甸报道:记者从南方电网广东电网公司获悉,截至6月14日10时,受台风“鹦鹉”影响的用户累计超4.7万户。其中,逾9成用户已恢复供电。目前,各地供电部门正密切监视近期雨情、水情变化,采取各项措施全力应对强降雨及可能引发的灾害,将灾害带来的影响降至最低。

据介绍,受台风正面袭击的阳江供电局已及时开展电网设备特巡特维等方面工作,确保电力有序供应和电网安全稳定运行。阳江供电局相关负责人表示,该局已出动260人次进行检查和缺陷整改,还准备好了变压器、避雷器等应急物资,组织20台不同吨位应急车辆、45名人员24小时响应候命,确保第一时间响应应急配网需求。

供电部门温馨提醒广大市民,风雨天气尽量减少外出,请勿在户外尤其是电杆、铁塔、广告牌、大树下逗留;遇到积水处应绕行,远离掉落在地面上的电线;社会用电主体应做好产权所属设备的检查,发现隐患请及时排除。

14日在温州市大溪镇良山村拍摄的受损厂房(无人机照片) 新华社发

应急救援

瓦砾中的76次“拉手”

——浙江温岭槽罐车爆炸事故中的生命坚守

据新华社电 6月14日凌晨4点,周彭坚和同事们盯着从废墟深处挖出的一部正在响铃的手机,最初的欣喜已荡然无存,悲痛、失落之情不禁涌上心头。

这部响铃的手机,曾给予周彭坚等现场救援人员无限的希望。76次致电,隔着厚厚的瓦砾,手机铃声伴随着10个小时不停挖掘,断续指引他们寻找声音的来源。在周彭坚看来,每次响铃就好像“拉手”。那意味着极有可能在废墟下,再次找到一名被困人员……

速浙江温岭大溪段的高速匝道,一辆由宁波开往温州的槽罐车突然发生爆炸,引发周边民房及厂房倒塌,造成人员伤亡和财产损失。截至14日10时,事故已造成19人不幸遇难,172人住院治疗,其中危重伤员24人。

周彭坚是温岭市消防救援大队万昌中路消防救助站副站长。13日下午,他们赶到事故救援现场时,现场不少点位还在着火,他们迅速投入到紧张的救援工作中。在上级及市外救援队赶到前,他们已成功救出了8名被困人员。一位在遍地瓦砾中徘徊的村民,为了寻找失联的妻子,他不停尝试拨打妻子的手机。突然,废墟深处传来熟悉的手机铃声,令这位村民欣喜若狂。

生的希望,近在咫尺。为了这部响铃的手机,从6月13日下午6时起至6月14日凌晨4时,周彭坚和同事们循着手机响铃的位置,用手和器械刨挖碎石瓦砾,投入到紧张的搜救作业中。期间,他们给手机打了几十次电话,可一直没人接通。

“被困者可能处于昏迷状态。”周彭坚说,但是只要铃声不断,他们的搜寻便不会停止。

6月14日凌晨,手机铃声愈发清晰,意味着救援人员距离手机越来越近了,大家不觉加快了刨挖节奏。凌晨4时,刨去最后一层土渣,打开一只已破损不堪的粉色的女士手提包,手机终于呈现在大家面前。遗憾的是,手机边上却没有其



良山村受损民房 新华社发

国务院安委会 对事故查处 实行挂牌督办

据新华社电 14日,记者从应急管理部获悉,国务院安全生产委员会决定对浙江温岭槽罐车爆炸事故查处实行挂牌督办。

应急管理部有关负责人介绍,国务院安全生产委员会决定对事故查处实行挂牌督办,督促各方压实安全生产责任,进一步加强危险货物运输全链条安全监管,健全完善综合执法机制,推进企业切实落实安全生产主体责任,防范化解重大安全风险;进一步推动开展交通运输安全隐患排查,督促交通运输、公安等部门举一反三,加大道路交通运输执法管控力度,以危化品运输、重型货车、旅游包车、客运班车等为重点,从严查处突出违法行为,切实保障道路交通安全形势。

防